

Brushable Hydroseal

Bitumen Based, Brushable Waterproofing Coating

PRODUCT DESCRIPTION

Brushable Hydroseal is a high build bituminous waterproofing coating. Brushable Hydroseal has been specifically designed to be brushed thickly to suitable, prepared substrates to provide waterproof, and anti-corrosive protective coating.

USAGE/PURPOSE

- Repairing and waterproofing the inside of iron and concrete tanks and troughs
- Re-surfacing old Malthoid, iron and cement reinforced roofs and gutters (must be over coated when UV exposed)
- Stopping leaks in roofs and gutters; sealing leaks in tanks, troughs, flashings and cappings, under screws and washers and downpipes (must be applied to internal surfaces)
- □ A sound deadening or anti drumming coating for sheet metal work.

FEATURES & BENEFITS

- Easy, brushable application to suitable, prepared substrates
- □ Approved for use with potable water (AS 4020 compliant) Consult Tremco Technical Services for further information.

PACKAGING

- 🗆 1L
- 🛛 4L
- 20L
- COLOUR

Black

LIMITATIONS

- Not suggested for use in critical waterproofing applications, consult Tremco Technical Services for further information.
- Brushable Hydroseal is not UV stable, and should be overcoated with a suitable paint/coating. Brushable Hydroseal should be allowed to cure for a minimum of 14 days before painting. Consult Tremco Technical Services for further information.
- □ Not suitable for areas subject to hydrostatic pressure. Contact your distributor for further information.

SHELF LIFE

12 months when stored as recommended in original unopened packaging.

STORAGE

Store in sealed containers under cover at normal temperatures for 12 months. Containers must be kept sealed at all times when the material is not being used.

TYPICAL PHYSICAL PROPERTIES	
Dry Time:	12-24 hours depending on ambient conditions. Allow a minimum of 7 days (at 20°C) before refilling watertanks, all solvent smell must have disappeared
Flashpoint:	Over 38°C (min)
Coverage:	Approx. 1.5m ² /litre
Net Weight:	1L/kg



SURFACE PREPARATION

- □ All surfaces must be clean, sound, dry and free from dust, oil, rust, release agents or any other contamination.
- No primer is required

METHOD OF APPLICATION

- 1. Stir well before use but do not thin. Use direct from container. Apply by stiff brush as thickly as possible (approx. 0.7 mm wet film thickness).
- 2. For large holes in substrate use Tremco PermAFab to reinforce the product.
 - First spread a liberal coating of Brushable Hydroseal around the hole or crack.
 - Cut mesh or cloth to fit across the hole and to overlap at least 150mm.
 - Spread one side with Brushable Hydroseal and embed this side in the Brushable Hydroseal around the hole.
 - Apply a further coating of Brushable Hydroseal to cover the mesh entirely.
- A minimum of 2 coats of Brushable Hydroseal is recommended, ensure first coat is dry before proceeding with the application of the second coat.
- To provide UV protection on exterior applications, after 14 days drying, Brushable Hydroseal can be overcoated with a suitable paint/coating.

CLEAN UP

- □ Thoroughly clean brushes and equipment with mineral turps and rinse under water.
- Hands can be cleaned using appropriate hand cleanser.

HEALTH & SAFETY PRECAUTIONS

The Safety Data Sheet (SDS) must be read and understood prior to use.

TECHNICAL SERVICE

Tremco CPG Australia Pty Ltd has a team of Representatives who provide assistance in the selection and specification of products. For more detailed information or service and advice, call Customer Service on (02) 9638 2755 or fax (02) 9638 2955.

BHYDRO 004-0624

जे TREMCO जे Dryvit जे Nudura जे Willseal Flowcrete 🖬 🖬 🖬 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓



GUARANTEE/WARRANTY

Tremco CPG Australia Pty Ltd products are manufactured to rigid standards of quality. Any product which has been applied (a) in accordance with Tremco CPG Australia written instructions and (b) in any application recommended by Tremco CPG Australia, but which is proved to be defective, will be replaced free of charge.

Any information provided by Tremco CPG Australia in this document in relation to Tremco CPG Australia's goods or their use is given in good faith and is believed by Tremco CPG Australia to be appropriate and reliable. However, the information is provided as a guide only, as the actual use and application will vary with application conditions which are beyond our control. Tremco CPG Australia makes no representation, guarantee or warranty relating to the accuracy or reliability of the information and assumes no obligation or liability in connection with the information. To the extent permitted by law, all warranties, expressed or implied are excluded.

CONTACT OUR TEAM

Tremco CPG Australia Pty Ltd ABN: 25 000 024 064 Unit 12, 4 Southridge Street Eastern Creek, NSW 2766

P: (02) 9638 2755 F: (02) 9638 2955 E: tremco@tremco.com.au

ज़े TREMCO ज़े Dryvit ज़े Nudura ज़े Willseal Flowcrete 🖬 illbruck Nullifire 🖤

Page 2